



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СУББОТА, 3 ЯНВАРЯ 1987 ГОДА

№ 2 (19922)

Цена 3 коп.

## Ускорение на полях и фермах

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Кожевниковского района на 1987 год

Выполняя решения XXVII съезда, горячо одобряя курс партии на ускорение социально-экономического развития страны, трудящиеся Кожевниковского района приняли на себя обязательство выполнить двухлетний план закупок зерна, мяса, молока, яиц к 70-летию Великого Октября. Продать государству молока 22,5 тыс. тонн, мяса — 4,160 тонн, зерна — 31 тыс. тонн.

За счет совершенствования производства, внедрения экономичных методов хозяйствования, коллективного подрада, интенсификации технологий, эффективного использования мощностей вырастить в 1987 году урожай зерновых по 25 центнеров с гектара, не имея ни одного зернового поля с урожайностью ниже 15 центнеров. Заготовить в расчете на условную голову скота не менее 26 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов высокого качества.

Получить в 1987 году по 3,000 килограммов молока от каждой коровы.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива совхоза «Инкинский» Колпаевского района на 1987 год

Претворить в жизнь решения XXVII съезда КПСС, трудящиеся совхоза «Инкинский» включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий XII пятилетки, досрочно, к 16 октября, выполнили годовые планы продажи государству молока и мяса. Животноводы совхоза на 375 килограммов повысили продуктивность коров, которая составила в минувшем году 4,100 килограммов. Горячо одобряя и поддерживая линию партии на ускорение социально-экономического развития страны, трудящиеся совхоза приняли на себя следующие обязательства.

На основе внедрения достижений науки и передовой практики, хозяйственного расчета и бригадного подряда обеспечить дальнейший рост производства молока и мяса. Снизить затраты на единицу продукции на 5 процентов.



## НИКТО НЕ ДОЛЖЕН ОСТАТЬСЯ НА ОБОЧИНЕ ПЕРЕСТРОЙКИ!

Обращение участников областного слета бригадиров строительной отрасли ко всем рабочим, специалистам и инженерам строительных организаций и предприятий стройиндустрии области.

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Капитальное строительство — справедливо называют несущей конструкцией осуществляемого партийного ускорения. С первых дней нового года начинаются коренные преобразования всей системы строительства. Но улучшение дел в этой отрасли не произойдет само по себе. Для этого необходима большая организаторская работа, личный вклад каждого участника строительного процесса.

Важнейшим методом коренной перестройки строительства является экономическое совершенствование комплекса, совершенствование экономического механизма является коллективный подряд. С 1 января на коллективный подряд переходит все подразделение управления строительством, преста «Томлестрой», ряд управлений «Химстрой». В ближайшие два года на этот метод должны перейти все строительные организации и предприятия стройиндустрии области.

Наша задача — использовать все преимущества этого метода. Прежде всего нужна строгая технологическая дисциплина. Без преувеличения, бригадиров, в повышении технологической дисциплины заинтересованы едва ли не больше всех. Уже с 1 января требования к сварным объектам станут намного жестче. Отменяется балльная система оценки качества строительства, вводится оценка по соответствию строительным нормам и правилам. Значит, качество труда каждого будет прямо отражаться на экономике всего предприятия. Благополучие каждого рабочего и предприятия в целом становится неразрывным.

### Клуб животноводов «3.500»

### ДУМАЕТ И — ДЕЛАЕТ!

— У него такая естественная тяга к порядку. Человеческой душой не приемлет расхлябанность и разгильдяйство. Прежде всего требует от каждого добросовестности, — так отзывался о директоре совхоза «Родина» В. Ю. Брокке генеральный директор объединения «Томскплодоовощхоз» В. Е. Кожемяков.



После окончания сельскохозяйственного института В. Ю. Брокк определился в хозяйство, которое возглавлял руководитель такой же закалки. Речь идет о директоре совхоза «Корниловский» Ефиме Андреевиче Селянинове. Он никогда не скрывал инициативу молодого специалиста, всегда прислушивался к его мнению, учил работать самостоятельно, учил думать. И, когда десять лет назад В. Брокк стал сам во главе образованного совхоза «Родина», уроки пришедших как раз стали.

Владислав Юганович — убежденный проводник научно-технического прогресса в сельскохозяйственном производстве. В «Родине» сейчас, пожалуй, внедрены все перспективные новшества, пришедшие в последнее время в нашу область. Это и корневой охрана, и селекционные дворы, и передовая технология возделывания картофеля, и многое, многое другое. В этом хозяйстве единст-

## РУБЕЖ ЯНВАРЯ — 100 000 КУБОМЕТРОВ

НА ТЕМЫ ДНЯ

## НИКАКОЙ РАСКАЧКИ!

«Пробил наш час!» Эти слова одного из участников собрания партийно-хозяйственного актива лесозаготовителей, состоявшегося в последние дни декабря, определяют сейчас ритм работы, всей жизни огромной армии трудящихся лесной отрасли. Зима — самое благоприятное в условиях нашей области время для работы лесозаготовителей. В этот период по существу решается судьба планов и обязательств всего года.

Казалось бы, все привычно. И даже обыденно. Все это повторится из года в год. Необычность — в задачах, которые предстоит решить. В тех рубежах, которые намечено взять.

Анализируя итоги прошлого зимнего периода, — когда томицы, одни из инициаторов Всесоюзного соревнования в отрасли, успешно справились с намеченным, — не раз приходилось слышать: «Сработали на пределе». Так вот, задачи нынешние еще выше. На вывозке древесины, например, 1,100 тысяч кубометров — в январе, 1,100 тысяч — в феврале, 1,200 тысяч — в марте. По силам ли? Ведь люди остались те же. По силам!

Да, прошлой зимой сработали на пределе сил. Но не на пределе возможностей. Резервы — в организации производства, в четкой, слаженной работе всех и каждого. С первых дней года! Никакой раскачки, никакой мысли. Что зима, дескать, длинная, наверстаю успею. Ориентация должна быть на самые неблагоприятные погодные условия (мягкое начало зимы уже преподало свои уроки). Сучья грабли по трельке, вывозке, производству круглых лесоматериалов на являть должны к каждому лесотрою. В целом по объединению они составили соответственно 27,577, 36,887, 21,422 кубометра.

Каждый рабочий леса должен знать, какой он лично должен внести вклад в решение общей задачи. Для этого центр всей организационно-политической работы надо перенести на места, в коллективы предприятий, комплексы, бригады, активизировать работу партийных и партийно-комсомольских групп, центров общественно-политической работы, ввести в практику еженедельное проведение «дней лесозаготовителя».

Строгий контроль и спрос за выполнение намеченных графиков по всем фазам необходимо наладить с первых дней января. Оправдала себя и практика прошлого года, когда итоги первых дней работы в лесу были обсуждены на бюро горкомов и райкомов партии. Опыт прошлых лет надо использовать в полную силу. Тем более что с этим опытом томицы уже вышли на всесоюзную арену (крупные лесозаготовительные комплексы, содружество объединений «Томлеспром» и «Томскавтотранс»). Настрой первого года пятилетки надо развить.

И, конечно же, надо не пожалеть сил для развертывания действенного соревнования. Зима прошлого года убедительно показала, какие здесь заложены резервы. Доведение условий трудового соперничества до каждого рабочего, гласность, наглядность, пропаганда опыта и анализ успехов, бичевание отстающих — использовать необходимо весь арсенал идеологических средств. И тоже без раскачки, с первых дней года.

Многие предприятия отрасли начинают сегодня работать в многосменном, круглосуточном режиме. Это требует дополнительных организационных мер. Кубометр не должен заслонить человека. Создание условий труда и отдыха — гарантия успеха.

Словом, уровень работы должен расти вместе с задачами.



## ПОНРАВИЛОСЬ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

В сентябре бригада разделочников из Комсомольского леспромхоза Первомайского района пересмотрела свои социалистические обязательства. И этот рубеж взят.



Когда наблюдаешь за работой мастеров своего дела, немаленько задаешься вопросом: «Как просто и ловко у них все получается; интересно, сам бы я так смог?»



Фоторепортаж

## САМ АЛЕКСАНДР ИОСИФОВИЧ КАПЫШЕВ ПРИШЕЛ НА НИЖНИЙ СКАД СРАЗУ ПОСЛЕ ШКОЛЫ, ВЕРНУЛСЯ СЮДА ЖЕ, ОТСЛУЖИВ СРОЧНУЮ. В 1975 ГОДУ ЕГО, ДВАДЦАТИЛЕТНЕГО, ПОСТАВИЛИ ВО ГЛАВЕ ПОГРУЗОЧНОЙ БРИГАДЫ, А ПОТОМ И КОМПЛЕКСНОЙ. ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ В «ТОМЛЕСПРОМЕ» ОНИ ВНЕДРИЛИ ЗДЕСЬ БРИГАДНЫЙ ПОРЯДОК.

Все теперь заинтересованы в конечном результате. По итогам XI пятилетки к медалям «За трудовую доблесть» прибавился у Александра орден Трудовой Славы III степени.

Равняются на своего бригадир комсомольцы братья Михаил, Геннадий и Петр Хряповы, Александр Пчелко и другие.

Своей годовой план (38 тысяч кубометров) коллектив выполнил еще в сентябре, к Дню работников леса. Тогда же пересмотрели в бригаде и социалистические обязательства, добавив к ним еще 15 тысяч кубометров. И этот рубеж — в 40 тысяч — взят!

### В. КРОВЕЛЬЩИКОВ

НА СНИМКАХ: ком-бригады Геннадий Хряпов и секретарь комитета ВЛКСМ леспромхоза Анатолий Хряпов; бригадир А. Капышев; идет погрузка продукции. Фото автора. Первомайский район.

## 15 ЯНВАРЯ — ОЧЕРЕДНОЙ ЕДИННЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Он проводится по теме: «Продолжать эстафету начатой перестройки, взять на вооружение все лучшее, ценное из практики ушедшего года, повсеместно выйти на заданные пятилеткой рубежи и превзойти их».

### НОВОСТИ

#### НОВЫЕ ДОМА НА СЕЛЬСКИХ УЛИЦАХ

Десятки семей в селах и деревнях области стали новоселами в предновогодние дни. Праздничные подарки для них подготовили коллективы объединения «Томскагропромстрой».

#### «Л-410» В ПУДИНЕ

28 января состоялся первый технический рейс самолета «Л-410» по маршруту Томск — Пудин. Его совершил командир экипажа В. И. Доценко, второй пилот С. Л. Воробьев, заместитель начальника летного подразделения И. Г. Виркич. Авиаторы дали высокую оценку состоянию взлетно-посадочной полосы в Пудине. Умело руководил экипажем по трассе, посадкой и взлетом старший диспетчер Пудинского аэропорта А. П. Портной.

#### 26 НОВИНОК

В цехе товаров народного потребления объединения «Томский нефтехимический комбинат» работает новейшее оборудование. С помощью пресс-форм пластмасса превращается в 20 крутые десятилитровые ведра, то в пяти-, и десятилитровые канистры. А теперь еще организуется выпуск шкатулок и самых разнообразных галантерейных товаров.

#### В. ЛАРИН

заместитель начальника цеха объединения «Томский нефтехимический комбинат».

За эффективность хозяйствования

КОМУ НУЖНА ПРИВОЗНАЯ МАКУЛАТУРА?

Почему до сих пор ненадежно электроснабжение нефтяных промыслов

Хроника идеологической работы

Главная задача лекторов

Отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание» состоялось в объединении «Сибэлектромотор»...

На пути к высоким рубежам

Состоявшийся на днях пленум Молчановского райкома КПСС рассмотрел вопрос «О задачах районной партийной организации по дальнейшей интенсификации...

Семинар пропагандистов

Семинар пропагандистов школ и семинаров экономического образования состоялся в объединении «Томский нефтехимический комбинат»...

Встречи с прекрасным

Завершился первый семестр в народном университете искусств, занятия в котором играют важную роль в идейно-нравственном и эстетическом воспитании молодежи...

Пришло наконец время, когда перестройка в работе стала фактором, обязательным для всех. Строители и монтажники за нее горят...

Все мы работаем на конечный продукт — нефть. Добывать ее необходимо стабильно и с каждым годом больше. Что делается сейчас для этого? Развернута научно-техническая программа «Нефть и газ»...

Работаем мы без четкого годового плана. Предложенные заказчиком объемы работы выполняли и вот уже четыре месяца трудимся на неплановых объектах...

«выпльших» в течение года. Направлена эта деятельность на решение только сиюминутных задач. Мы понимаем, что всего в сложном деле нефтедобычи предусмотреть нельзя, допускаем изменения и дополнения...

Вторая большая наша беда — это проектная документация, вернее, ее отсутствие в том виде, какой нужен. Как это ни парадоксально, но наши требования обеспечить объекты проектно-сметными документами...

Третья причина — общая и дежурная нехватка техники. Ее вроде бы и много, но всем организациям все же не хватает. И, по всей вероятности, потому, что автотранспорт используется нерационально...

как сумеет, лишь бы отметить свой вклад в общее дело. А потом спорим, кто же недосыпал, и удивляемся, почему кустовые основания непригодны. Опять же все начинается с заказчика...

Третья причина — общая и дежурная нехватка техники. Ее вроде бы и много, но всем организациям все же не хватает. И, по всей вероятности, потому, что автотранспорт используется нерационально...

Третья причина — общая и дежурная нехватка техники. Ее вроде бы и много, но всем организациям все же не хватает. И, по всей вероятности, потому, что автотранспорт используется нерационально...



МАСТЕРСТВО

Алла Николаевна Зыкова работает на ТЭРМ в цехе сверл уже 19 лет. За это время не раз ей присуждали звание «Лучший по профессии»...

ЗА КАЖДЫЙ МЕТР — РАСЧЕТ

Исполком Томского городского Совета одобрил инициативу коллектива ГПЗ-5 — обеспечить каждого работающего к 2000 году отдельной квартирой.

Еще не так давно подлинниковцев, когда заходила речь о строительстве жилья и социальном обеспечении в потребители. Они только просили у города... Резко изменилась обстановка сейчас. Разработана комплексная программа до 2000 года...

цации будущий квартиро-строитель отработает на стройке 70 часов. Будет активно развиваться кооперативное строительство. Энергично включится в возведение жилья и объектов социального назначения...

ПОЧЕМУ ПОМИЛОВАНЫ РАСХИТИТЕЛИ?

Редакция получила ответ от председателя правления Томского района В. А. Коваленко. Он подтверждает, что изложенные в статье факты соответствовали действительности...

Возвращаясь к напечатанному

Удивительно, но крупные суммы недостач и хищений, обнаруженных еще в 1983 году и хорошо известных руководству «Колоса», словно растаяли...

Перестройка высшей школы

Быть ли вузсброю в Томске?

Студенческие отряды Томского инженерно-строительного института каждое лето выполняют работ более чем на два миллиона рублей, сдают по 100 и более объектов. Это не предел, нужна только иная организация труда. Она в интересах вуза и областного центра.

Прошлой весной — на стройку приходили студенты третьего курса, потоком в 200-300 человек. За непродолжительное время они становились zapравками штурманов, малярами, каменищиками, монтажниками... Им поручается вести целые циклы работ на объекте.

В отношении дневников практики не знает подданных фактов. Вообще многие вечерники начинали учебу в должности мастеров, бригадиров, а то и рабочих, а кончали в звании прорабов, главных инженеров строек, директоров заводов строительных материалов...

Потому-то выпускник еще два-три года доучивается конкретным наукам на производстве. Иное дело с учащимися техникума. У тех адрес точен. Их готовят мастерами для определенной отрасли строительства...

Потому-то выпускник еще два-три года доучивается конкретным наукам на производстве. Иное дело с учащимися техникума. У тех адрес точен. Их готовят мастерами для определенной отрасли строительства...



Репортаж

... И НОВЫЙ СВЕТ, И НОВЫЙ ЗВУК

Томичи и гости нашего города, пришедшие в старейший в областном центре кинотеатр им. М. Горького...



Аппаратура, достаточного привасти две цыфры: пять и пятнадцать тысяч. В три раза, по сравнению со старыми проекторами...

— дает на экран мощный световой поток. Справа на кафельной стенке рядом с блоком электропитания, замечаю оленя знакомого прибора...

Хоккей с мячом

Ошибка соперник не прощат

На центральном стадионе «Труд» проведены игры очередного тура первенства СССР по хоккею с мячом...



А. Суткус. Народный умельец. Весоюзная выставка художественной и документальной фотографии.

ПОГОВОРИМ... О ВЕЛОСИПЕДЕ

О проблемах велотуризма в Томске

Этот разговор в разгар зимнего сезона может показаться не ко времени, но последнему русской пословице: «Готовь сани летом, а телегу — зимой»...

стать выносливым, сильным, закаленным человеком. Так быть ли велосипеду в Томске? Открытых противников вроде бы и нет, но ведь нет и конкретных мер...

Телевидение

СВЕТЛОТ, 3 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.45 — Ритмическая гимнастика 9.15 «Свидание с Софией»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «На зарядку становись» 8.20 — Концерт 8.50 — «Путешествие в Коломну»...

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителя редактора — 1-06-82; отв. секретаря — 1-32-34; секретаря — 1-46-20; отв. парт. жизни — 1-28-68; отв. пропаганды — 1-06-31, 1-46-85; отв. дел — 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48; отв. дел науки и учебных заведений — 1-26-80; отв. дел писем — 1-38-65, 1-06-50, 1-38-57; отв. дел фотоматериалов — 1-16-16; собственного корреспондента в Колпашеве — 36-53; собственного корреспондента в Стрежевом — 3-23-31; общественной приемной — 1-38-66, отв. объявлений — 1-06-62; областной журналистской организации — 1-28-90.

Понедельник, 5 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 7.00 — Утренняя зарядка 7.10 — Мультфильм 7.20 — Народные мелодии 7.30 — «Время» 8.15 — «Роботам о зерниках» 8.45 — «Фильм-детям» 10.10 — «Сегодня в мире»...



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

Утренняя гимнастика. 8.35 — «Монополь хитрого человека». Документальный телефильм. 9.00 — «Умные руки»...

Вторник, 6 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 7.00 — Утренняя зарядка 7.10 — Мультфильм 7.20 — Музыкальный антракт 7.30 — «Время» 8.15 — Мультфильм...

Среда, 7 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 7.00 — Утренняя зарядка 7.10 — Мультфильм 7.20 — Народные мелодии 7.30 — «Время» 8.15 — Мультфильм...

Четверг, 8 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 7.00 — Утренняя зарядка 7.10 — Мультфильм 7.20 — Музыкальный антракт 7.30 — «Время» 8.15 — Мультфильм...

Пятница, 9 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 7.00 — Утренняя зарядка 7.10 — Мультфильм 7.20 — Народные мелодии 7.30 — «Время» 8.15 — Мультфильм...

К304002 Заказ № 2048 Тираж 180.000 Газета выходит 300 раз в году г. Томск, типография издательства «Красное знамя». Газета отпечатана офсетным способом. 1 2 3 4